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Manuale originale di istruzioni 

Spargitore universale 

 

ATTENZIONE: prima dell’utilizzo leggere attentamente il manuale di istruzioni contenente tutte le informazioni 

principali e le disposizioni di sicurezza che devono essere seguite per un corretto utilizzo di questo apparecchio. 
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VISTA: 

1. Interruttore on/off 

2. Capacità di diffusione 

3. Ruota di spargimento 

4. Starter ruota spargitrice  

5. Velocità del motore 

 

Fig.1 
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Fig.2 

Fig.8 
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Fig.3 

Fig.9 
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Operazione 

Installazione delle batterie 

Assicuratevi che lo spargitore 

universale sia spento.  

Rimuovere il portabatteria dallo slot 

(Fig.2) ruotandolo in senso orario ed 

estraendolo. 

 

Attenzione: Il terminale positivo (+) 

e il terminale negativo (-) sono 

segnati nel supporto della batteria 

(Fig. 3). 

 

Posizionare le batterie secondo le 

specifiche dei terminali positivo e 

negativo. 

 

Installare il portabatteria nello slot 

designato e assicurarsi che sia 

saldamente seduto (Fig. 4). 

 

Regolazioni dello spargitore 

 

La quantità di spargimento può 

essere controllata dal regime del 

motore e dall'impostazione della 

larghezza di spargimento. 

 

La regolazione necessaria della 

quantità di spargimento dipende dalle 

caratteristiche di marcia e dal regime 

del motore (Fig. 5), dall'angolo di 

apertura della valvola di spandimento 

Fig. 6" e dal materiale da spargere. 

 

Si prega di controllare le istruzioni 

sulla confezione del rispettivo 

materiale da spalmare. Di solito, le 

istruzioni dettagliate sono scritte 

nell'unità di "grammi per m² o g/m²" 

come indicazione. 

Come guida, raccomandiamo le 

seguenti impostazioni: 

 

Per un tasso di diffusione di 

• 15g/m² fase 1 (seme / 

fertilizzante) 

• 15-20 g/m² Fase 2 (seme / 

fertilizzante) 

• 20-30 g/m² Fase 3 (seme / 

fertilizzante) 

• 30-40 g/m² Fase 4 (seme / 

fertilizzante) 

• 40-50 g/m² Fase 5 (semi / 

fertilizzante / sale stradale) 

 

Area di diffusione 

Se lo spargitore universale viene 

usato su una vasta area, il regime del 

motore dovrebbe essere impostato 

più alto per una corsa più veloce. 

Se l'area e la velocità di camminata 

sono più piccole, si prega di 

impostare la velocità del motore più 

bassa. 

 

Lavorare con lo spargitore 

universale 

1. posizionare lo spargitore su una 

superficie piana con una base solida  

2. Riempire la tramoggia con il 

materiale da spargere. 

3. selezionare il volume di diffusione 

Fig.7）. 

4. selezionare il regime del motore da 

impostare (Fig. 5). 

5. premere contemporaneamente 

l'interruttore on/off e lo starter della 

ruota di spargimento (Fig. 8).  

6. Questo apre l'alimentazione dello 

spargitore (Fig. 6) e la ruota 

spargitrice inizia a girare.  

7. Iniziare con un basso volume di 

spargimento e adattarlo 

gradualmente all'area da trattare. 

 

Durante l'uso, tenere lo spargitore 

universale con la mano leggermente 
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davanti al corpo. Non è necessario 

muovere lo spargitore avanti e 

indietro (Fig. 9). 

Muoversi con un ritmo adeguato alla 

zona da lavorare. 

 

Manutenzione / Cura 

Dopo l'uso, pulire lo spargitore con 

una soluzione di acqua saponata 

leggera e un panno umido. Non 

lasciare a mollo lo spargitore nel 

liquido di pulizia. 

Technische Daten 

 

Modello FX-US270 

Volt 6V DC 

batterie* 4xAA 

Velocità del motore n0 1200min-1 

Rivoluzioni n0 1200-1800min-1 

Capacità del 

serbatoio 

2.7L 

 

Simboli 

I simboli elencati devono essere osservati urgentemente perché contengono 

importanti informazioni e istruzioni di sicurezza.

 

 

*Le batterie non sono comprese nella spedizione

è conforme alle norme di 

sicurezza pertinenti 

Leggere attentamente il 

manuale prima dell’uso 

Indossare un abbigliamento 

adeguato; La grana può essere 

sparsa via dall'attrezzatura. 

Le persone non sono 

ammesse nell'area di lavoro 

di 5m 

Il prodotto è conforme 

alle norme di RoHS 

I rifiuti elettronici non devono 

essere smaltiti nei rifiuti 

domestici. Si prega di controllare 

localmente dove sono disponibili 

punti di smaltimento pubblici. 

Attenzione / Avvertenza 

Indossare occhiali di 

sicurezza e una mascherina 

durante l'uso. 
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Protezione dell'ambiente 

Le batterie o le batterie ricaricabili, che sono necessarie per il funzionamento, 

sono incluse nella dotazione di molti dispositivi. In relazione alla vendita di 

queste batterie o batterie ricaricabili, siamo obbligati come distributore secondo 

la legge sulle batterie (BattG) ad informare i nostri clienti di quanto segue: Le 

batterie usate non devono essere smaltite nei rifiuti domestici. I consumatori 

sono legalmente obbligati a portare le batterie in un punto di raccolta adeguato. 

Puoi restituire batterie e batterie ricaricabili gratuitamente qui: 

- in un punto di raccolta pubblico 

- dove si vendono batterie e accumulatori 

- per posta al nostro magazzino di spedizione: FUXTEC GmbH, Kappstr. 69, 

71083 Herrenberg, Germania. 

 

Le batterie usate contengono preziose materie prime che vengono riciclate. Le 

pile e le batterie ricaricabili sono contrassegnate dal simbolo di una pattumiera 

barrata. 

 

Il simbolo della pattumiera significa: le pile e le batterie ricaricabili non devono 

essere smaltite con i rifiuti domestici. I segni sotto i bidoni della spazzatura 

stanno per: Pb per piombo; Cd per cadmio; Hg per mercurio. Questi segnali 

chimici segnalano il superamento di una certa quantità limite delle sostanze 

chimiche indicate in questo tipo di batteria: 

- HG: più dello 0,0005% di mercurio in peso. 

- Cd: più dello 0,002% in peso di cadmio 

- Pb: più dello 0,004% di piombo in peso. 

 

Sicurezza della batteria 

Si prega di rimuovere le batterie se lo spargitore universale non verrà utilizzato 

per un lungo periodo. Se per qualsiasi motivo una o più batterie perdono acido, 

evitare il contatto con la pelle o gli occhi. Se il contatto con la pelle o gli occhi 

è inevitabile, lavare immediatamente con acqua e consultare un medico se 

necessario. 

Utilizzare solo batterie alcaline AA. 
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Pic. 1 

1. On/off switch 

2. Spreading capacity 

3. Spreading wheel 

4. Starter spreading wheel 

5. Motor speed 

 

Intended use 

 

Installation of batteries 

 

Please make sure that the hand spreader is switched off.  

Remove the battery compartment (pic.2) by turning it clockwise and pulling it out. 

 

ATTENTION：The positive terminal (+) and the negative terminal (-) are marked in the 

battery compartment（Pic.3） 

 

Place the batteries according to the positive and negative terminals. 

 

Install the battery compartment in the slot provided and make sure it is firmly seated (pic.4). 

 

Settings of the spreader 

 

The spreading rate can be controlled by the motor speed and spreading width adjustment. 

 

The necessary setting of the spreading rate depends on the running behaviour and the 

motor speed (pic.5), the opening angle of the spreading flap (pic.6) and the spreading 

material to be spread. 

 

Please check the instructions on the packaging of each spreading material. As a rule, detailed 

instructions are given in the unit "grams per m² or g/m²". 

As a guide, we recommend the following settings: 

 

For a spreading rate of 

15g/m² level 1 (seed / fertiliser) 

15-20 g/m² Level 2 (seed / fertiliser) 

20-30 g/m² Level 3 (seed / fertiliser) 

30-40 g/m² Level 4 (seed / fertiliser) 

40-50 g/m² level 5 (seed / fertiliser / road salt) 

 

Spreading area 

If the universal spreader is used in a large area, the motor speed should be increased when 

moving faster. 

If the area smaller and walking speed is lower, please reduce the motor speed. 
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Working with the hand spreader 

1. Place the spreader on a flat surface with a firm base  

2. Fill the container with the grit 

3. Select the spreading capacity (Pic.7) 

4. Select the motor speed to be set (Pic.5) 

5. Press the on/off switch and at the same time press the starter of the spreading wheel 

(pic.8) 

6. This opens the spreading material feeder (fig.6), and the spreading wheel starts to rotate. 

7. Start with a low spreading capacity and gradually adjust it to the area to be worked. 

 

During use, hold the spreader in one hand slightly to the side in front of your body. It is not 

necessary to move the spreader back and forth (pic.9). 

Move at an appropriate speed adapted to the spreading area. 

 

Maintenance / Care 

After use, clean the spreader with a diluted soap solution and a damp cloth. Do not 

permanently expose the spreader to a cleaning liquid.  

 

Technical data: 

 

Model FX-US270 

Volt 6V DC 

Batteries 4xAA  

Motor speed 1200min-1 

Rotations 1200-1800min-1 

Container capacity 2.7L 
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Symbols 

Pay attention to the listed symbols! They contain important information and safety 

instructions. 

 

 
 

Environmental protection 

Many devices are supplied with batteries or rechargeable batteries which are necessary for 

operation. In connection with the sale of these batteries or accumulators, we are obliged as 

a distributor according to the battery law (BattG) to point out the following to our 

customers: 

Used batteries must not be disposed of in the household waste. Consumers are legally 

obliged to bring batteries to a suitable collection point.  

 

You can return batteries and accumulators free of charge here: 

- At a public collection point 

- Where batteries and accumulators are sold 

- By mail to our dispatch warehouse: FUXTEC GmbH, Kappstrasse 69, 71083 Herrenberg - 

Germany 

 

Used batteries contain valuable raw materials that are recycled. Batteries and accumulators 

are marked with the symbol of a crossed-out wheeled bin. 

 

The dustbin means: batteries and accumulators must not be disposed of in the household 

waste.  

The signs under the dustbins stand for: Pb for lead; Cd for cadmium; Hg for mercury. 
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These chemical symbols indicate that a certain limit quantity of the specified chemical 

substances is exceeded in this type of battery: 

- HG: more than 0.0005% of mercury by weight 

- Cd: more than 0,002 % of cadmium by weight 

- Pb: more than 0.004% lead by weight 

 

Battery safety 

Please remove the batteries if the hand spreader will not be used for an extended period. If 

for any reason, one or more batteries should leak, avoid contact with your skin or eyes. If 

contact with the skin or eyes cannot be avoided, please wash out immediately with water 

and consult a doctor if necessary. 

 

Only use AA alkaline batteries. 
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